

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Кемеровская областная научная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ФОНД

ВЕСТИ ИЗ АЛЧЕДАТА

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 36-й
№ 143 (3580)

Четверг, 28 ноября 1974 г.
Цена 2 коп.

По одной дороге

Каждое утро, по одной тропинке идут от дома к ферме Иван Федорович и Нина Васильевна Молотковы. Муж и жена работают в животноводстве давно. Иван Федорович возит корма с фуражного двора к помешенным, получает концентраты со склада и доставляет на ферму. Одним словом, добровольно выполняет обязанности скотника.

На хорошем счету доярка Полоткова. Нина Васильевна за 10 лет работы на ферме всегда добивается высоких показателей. Так, в этом году передовая труженица от своей группы из 27 голов получила молока больше

Выступив с добрым почином, карачаровцы не теряют времени даром. Каждый килограмм корма у них доходит до животного. Вместе с коллективом старается и Нина Васильевна. Она, при бедном рационе, сейчас надает от закрепленных коров в среднем по 5,5 килограмма молока на голову, что выше среднего показателя по ферме. Мастер машинного доения второго класса Молоткова вносит посильный вклад в досрочное выполнение пятилетнего плана производства и продажи молока государству. Управляющий отделением Т. Вакуленко говорил:



предусмотренного планом. За 10 месяцев от коровы она надоила по 2644 килограмма молока, что больше соответствующего периода прошлого года на 189 килограммов.

Когда животноводы Карабарского отделения Чумайского совхоза, где живут и работают Молотковы, брали обязательства, то Нина Васильевна дала слово поднять продуктивность закрепленного скота до 2800 килограммов молока на голову.

С намеченным справится успешно. Оставшиеся до обязательства 156 килограммов молока Нина Васильевна найдет к 1 декабря.

В Карабарове мало коров, но животноводы этой фермы прилагают все силы, чтобы успешно завершить зимовку скота, получить как можно больше продукции. Они обратились с открытым письмом ко всем труженикам района.

Хорошие люди! Таких бы побольше, как Иван и Нина Молотковы. Много труда отдают они, чтобы богатела наша страна. Но, пожалуй, главное у Молотковых — это любовь к селу, привыкшая детям к нелегкой работе животновода и сельского механизатора.

Прав руководитель. По одной дороге с отцом и матерью пошла Валентина Ивановна Молоткова. Сейчас она, после учебы, работает зоотехником отделения. Не ушел из совхоза сын Анатолий, работающий шофером в хозяйстве.

Образцом для детей являются родители и особенно мать, известная доярка, мастер машинного доения Нина Васильевна.

Текст Н. КУРГАНОВА.
На снимке: Н. В. Молоткова.

Фото Ю. Анцеса.

ДЛЯ КОЛХОЗНОГО стада

В нашем хозяйстве продолжается интенсивная вывозка грубых кормов с колхозных полей на фуражный двор. Ранним утром выезжают наши механизаторы за соломой и сеном. А последние скирды подвозят уже в темноте. Благодаря их стараниям на фуражном дворе есть запас грубых кормов более чем на месяц, поэтому животноводы не испытывают в них недостатка. При вывозке механизаторы стараются не потерять ни клочка сена или соломы, так как они отлично понимают ценность каждого килограмма в нынешней зимовке.

Особое старание на этой работе проявляют трактористы Константин Ленгард, Анатолий Завалов, Александр Беккер, Леонид Вин-

ников. В среднем за день каждый из них доставляет от 20 до 30 тонн грубого корма при норме 13.

Поощрения передовиков

На днях наши колхозники посетили областной центр. Правление колхоза и профсоюзный комитет организовали поездку 180 колхозников в Кемеровский цирк. Участники культпохода разместились в колхозном автобусе, личных машинах. А для передовиков производства за счет колхозных средств были заказаны автобусы в Мариинском автозаводе.

Проведенное мероприятие понравилось всем.

С. КОСТЮКОВ,
председатель колхоза
«Маяк Ильича».

В ПРЕЗИДИУМЕ РАЙСОВПРОФА

О ПРОВЕДЕНИИ СМОТРА-КОНКУРСА КРАСНЫХ УГОЛКОВ

В целях лучшего использования средств национальной агитации в социалистическом соревновании животноводов по выполнению заданий пятилетнего плана производства и продажи государству продуктов животноводства, президиум райсовпрофа объявил смотр-конкурс красных уголков животноводческих ферм района под девизом: «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами» в период с 28 ноября 1974 года по 1 июня 1975 года.

Президиум райсовпрофа создал районную комиссию по проведению смотра-конкурса красных уголков в следующем составе: Шарапина Г. В. — председатель райсовпрофа, председатель комиссии; Огородникова В. М. — председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства, заместитель председателя комиссии; Шокарева А. Е. — инструктор РК КПСС; Рихтер Г. М. — главный зоотехник управления; Феоктистова Г. А. — заведующая отделом

культуры. Президиум обязал районную смотровую комиссию разработать условия проведения конкурса и довести их до сведения всех животноводов, руководителей хозяйств, профсоюзных комитетов работников культпросветучреждений.

Красные уголки, занявшие призовые места, будут награждены Почетными грамотами РК КПСС, райисполкома и президиума райсовпрофа и денежными премиями на приобретение культинвентаря.

УСЛОВИЯ

районного смотра-конкурса красных уголков животноводческих ферм колхозов и совхозов

Цель смотра — усилить внимание рабочих и профсоюзных комитетов по лучшему использованию средств национальной агитации в борьбе за выполнение социалистических обязательств, планов девятой пятилетки.

Смотр-конкурс проводится в три этапа. Первый этап с 1 декабря 1974 года по 1 января 1975 года. Смотровые комиссии колхозов и совхозов определяют отделения, бригады, фермы, завоевавшие лучшие места по оформлению красных уголков.

Второй и третий этапы — по март и апрель — июнь 1975 года. Районная смотровая комиссия определяет колхозы и совхозы, бригады, отделения, фермы, завоевавшие лучшие места по оформлению красных уголков средствами национальной агитации.

Для организации смотра-конкурса создать смотровые комиссии в колхозах и совхозах, в которые привлечь колхозных и профсоюзных работников, председателей сельсоветов, инженерно-технических работников, работников культурно-просветительных учреждений.

Смотровые комиссии в колхозах и совхозах

при подведении итогов конкурса должны руководствоваться следующим:

— учитывать, как через различные формы и средства национальной агитации отражаются следующие вопросы: показ годовых, квартальных, месячных социалистических обязательств колхозов, колхозов и совхозов в целом, а также индивидуальных и ход их выполнения;

— пропаганда передового опыта;

— борьба за укрепление трудовой дисциплины;

— передовики производства;

— работа совета красных уголков (заведующий красного уголка, журнал проводимых мероприятий в красном уголке);

— работа книгоиздательства, снабжение периодической печатью и другие вопросы;

— лозунги, плакаты, выпуск стенгазеты, «молний», боевых листков.

При смотре будет учитываться обеспеченность красных уголков оборудованием (стол, стулья, шкафы, радио или радиоприемник, пневматическая печать).

Комиссия по проведению смотра-конкурса.

ЛЕС — НА УСАДЬБУ КОЛХОЗА

Михаил Тимофеевич Хонайкин, тракторист колхоза «Победа», каждый год зимой занимается заготовкой и вывозкой леса для хозяйства. В прошлом году он один заготовил и вывез из тайги около четырехсот кубометров леса.

И в эту зиму Михаил Тимофеевич со своим напарником Анатолием Лепехиным каждый день отправляются в тайгу на своем тракторе ДТ-54. С ними же едут на таком же тракторе Давыд Лунгин и Алексей Железовский.

Михаил Тимофеевич Хонайкин среди них старший

по возрасту и самый опытный лесозаготовитель. Поэтому он занимается повалом, а трое механизаторов помогают ему и занимаются трелевкой леса.

Ежедневно механизаторы делают по два рейса в тайгу за лесом. За день двумя тракторами они доставляют на усадьбу колхоза по 16—20 кубометров древесины.

Задание этим механизаторам заготовить и вывезти за зиму не менее 800 кубометров леса. Они уверены, что это задание выполнят досрочно.

Н. КУЛИКОВ,
механик
колхоза «Победа».

ПОМОГИТЕ С ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЕЙ

Третий день подряд лихорадит наше хозяйство из-за отсутствия электроэнергии. Почти все котлы водяного отопления у нас работают на солярке, поэтому им необходима электроэнергия. Но так как она подается в сутки всего на несколько часов, то все системы отопления у нас на грани перегревания.

Третий день у нас срывается доение коров, поэтому продуктивность падает с каждым днем. Работники 10 сетевого участка не хотят как следует наладить к нам подвод электроэнергии сейчас из-за холода, а летом, вероятно, из-за жары.

В. МАМОНОВ,
колхоз «Дружба».

СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКАЯ ВСТРЕЧА

23—24 ноября 1974 года в районе Владивостока состоялась рабочая встреча Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и Президента Соединенных Штатов Америки Джеральда Р. Форда. В переговорах приняли участие член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и государственный секретарь Соединенных Штатов Америки, помощник Президента по вопросам национальной безопасности Г. Киссинджер.

Они обсудили широкий круг вопросов, касающихся советско-американских отношений и современного международного положения.

По завершению переговоров было принято совместное советско-американское коммюнике. Его подписали: за Союз Советских Социалистических Республик Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, за Соединенные Штаты Америки Президент США Д. Форд.

Стороны считают, говорится в коммюнике, что на основании заключенных между ними соглашений, достигнуты важные результаты в деле коренной перестройки советско-американских отношений на основе мирного сосуществования и равной безопасности. Эти результаты представляют собой прочную базу для дальнейшего движения вперед в осуществлении этой перестройки.

В коммюнике подчеркивается, что переговоры проходили в обстановке откровенности и взаимопонимания, в чем нашло отражение конструктивное стремление обеих сторон укреплению и дальнейшему развитию отношений мирного сотрудничества между СССР и США, к обеспечению прогресса в урегулировании нерешенных международных проблем в интересах сохранения и упрочения мира.

Итоги проведенных переговоров явились убедительным подтверждением практической ценности советско-американских встреч на высшем уровне и их исключительно важной роли в формировании новых отношений между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки.

Президент Форд подтвердил приглашение Л. И. Брежневу посетить США с официальным визитом в 1975 году. Точный срок визита будет согласован дополнительно.

Стороны приняли также совместное советско-американское заявление по вопросу об ограничении стратегических наступательных вооружений.

(ТАСС)

В ПЯТНИЦУ, 22 ноября, состоялась четвертая районная отчетно-выборная профсоюзная конференция работников сельского хозяйства и заготовок. На нее должны были прибыть 100 делегатов, избранных от 12 первичных организаций, насчитывающих более 3 тысяч членов профсоюза. Почему-то представители Курской-Смоленского отделения Усть-Сергинского совхоза не прибыли. Из других хозяйств присутствовали тоже не все делегаты.

С отчетными докладами на конференции выступили В. М. Огородников, председатель райкома союза, и В. М. Берлюбская, председатель ревизионной комиссии. Чтобы проанализировать работу рабочих комитетов совхозов, профкомов колхозов, первому докладчику потребовалось больше часа. Основное внимание было удалено соревнованию, этому основному рычагу повышения производительности труда.

Надо отдать должное многим отделенным местным комитетам, которые занимались соревнованием на местах. Это позволило увеличить производство и продажу государству продуктов животноводства. Несмотря на плохие погодные условия, полеводы района вырастили удовлетворительный урожай зерновых. В среднем по району намолочено с гектара по 10,8 центнера пшеницы и фуражных культур. Коллектив Чебулинского совхоза вырастил урожай выше всех хозяйств района. С гектара собрано по 12,3 центнера зерна.

Однако в ряде хозяйств соревнованием земледельцев, животноводов занимаются фор-

мально. Часто неизвестны показатели передовиков из-за плохого учета, как это выявилось в Усть-Сергинском и Чумайском совхозах.

Например, в период жатвы из Чумайского совхоза поступали данные о передовиках. Их заносили на районную Доску почета, учрежденную в районной газете. Слов нет, люди работали хорошо, но когда подсчитали конечные результаты в бухгалтерии, то оказалось, что в Чумайском совхозе первенство занял ком-

ловия труда, соблюдалась техника безопасности. Но есть случаи, когда работа идет с нарушениями. Отсюда — увеличение производственного травматизма, потеря рабочих дней из-за временной нетрудоспособности.

Взять спецодежду. О нормальном обеспечении полеводов, животноводов специальной одеждой, предусмотренной нормативами, разговор шел на всех ранее проходивших отчетно-выборных профсоюзных конференциях. Однако сдвигов

Говорили на конференции, и в частности А. В. Сирак, о том, что совершенно нет возможности работать на проправливании семян ядохимикатами в период сева с опудренным зерном, так как защитных средств нельзя купить.

Плохо профсоюзные комитеты занимаются техникой безопасности в период ремонта техники. Райком же союза не требовал от председателей создания нормальных условий труда, не вникал в суть дела. Об этом говорит такой факт.

На прошедшей конференции выступил Н. А. Никитин, старший технический инспектор обкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок. Представитель из Кемерова проверил состояние мастерской Чебулинского совхоза. Там он нашел массу недостатков, за которые в течение 15 минут критиковал рабочий комитет хозяйства. Но ведь мастерская Чебулинского совхоза рядом с райкомом союза. Критика, следовательно, относится и в адрес райкома союза, но т. Никитин «отыгрался» на низовой организации. Если бы он проверил мастерские в других хозяйствах, то там нашел бы аналогичное положение.

Обсудив доклады на отчетно-выборной конференции, делегаты признали работу райкома профсоюза за отчетный период удовлетворительной. Избран новый руководящий орган, а также избраны делегаты на межрайонную и областную конференции.

Состоялся организационный пленум райкома союза, на котором избран президиум. Председателем райкома остался В. М. Огородников.

СПЕЦОДЕЖДА — ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ НЕ МЕЛОЧЬ В РАБОТЕ

байнер А. И. Давыденко, а не Ю. А. Новоселов и А. И. Шубин, ранее считавшиеся маяками жатвы.

Плохо с гласностью соревнования в Усть-Сергинском совхозе. Из этого хозяйства трудно вовремя получить данные о лучших доляках, скотниках, свинарках. Получилась такая же история с передовиками уборки урожая, как и в Чуме. Только после подсчетов в бухгалтериях было установлено, что некоторые комбайнеры намолотили по 5 тысяч центнеров зерна. Это явилось неожиданностью для дирекции совхоза, рабочего комитета. Такие казусы случались в других хозяйствах.

Соревнование рабочих, колхозников, гласность возможны и действенны тогда, когда есть у людей нормальные ус-

ловия. Сапоги, халаты для дядек поступают такие, что женщины всегда берут их с оглядкой. Одной работнице халат мал, другая вынуждена его перешивать. Сапоги тоже поступают одного размера.

Выступившие в прениях председатели рабочих комитетов: Усть-Сергинского совхоза — А. Д. Леонидов, Чебулинского — И. И. Филонов, начальник управления сельского хозяйства А. В. Сирак, особый упор делали на несвоевременный и некачественный завоз спецодежды. Ведь иногда, как отметил А. Д. Леонидов, продают костюмы механизаторам без единого кармана. А куда трактористу положить права, путевой лист, авторучку? Не брать такую спецодежду тоже нельзя. Другой нет.

К 30-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ НАД ФАШИЗМОМ

СЕРЖАНТ АНДРОНИК ОСИПОВ

В простой деревянной рамке над кроватью Андроника Ивановича висит его портрет, с прищуром смотрит с него молодой чернявый сержант. Вставлены в рамку фотографии его сынов. Они тоже в военной форме. Валерий, Олег... уже отслужили в армии, Владислав — моряк-пограничник, еще не вернулся. Фотографии их от отцовской разделают годы — три десятилетия. Смотрят на фотоснимки парни, сравнивают себя с отцом, сопоставляют жизни, поступки.

Есть в семье Осиповых еще одна фотография, от времени пожелевшая... Андроник Иванович с фронтовыми товарищами. Много тысяч километров прошагал сержант, многих друзей в боях потерял, дважды был ранен, контужен, но не взяла его смерть — дошел до Берлина. Ох, и далек же был этот путь. Далек и труден.

Скрипит на зубах песок, скрипят зубы от злости к фашисту. Коварна война. Она превратила белоствольные русские березы в обгоревшие пни. Она перемешала землю, небо, ромашки, обломки зданий школ... превратила веселые детские мордашки в лица старцев, заострившиеся от голода, псиневшие от мороза.

Эти страшные фотографии войны, встречавшиеся на пути советского солдата, придавали ему силы для борьбы с фашистом, подни-

мали в бой, даже смертельно раненного, теряющего сознание.

«За Родину! За жен! За матерей! За детей!», — написано было на бомбах, предназначенных падать на головы немцам.

«Погибну, но назад ни шагу!» — писал с друзьями Андроник Осипов на снарядах в перерывах между боями. И снаряды эти отправляли «катюши» в ответный «гостище» неприятеля. Они попадали в цель. Гвардейский особый минометный дивизон, в котором воевал сержант Осипов, падал завоевателям сполна.

Помнит Андроник Иванович бой под Брестом. Брестская крепость — символ храбрости советского солдата. Помнит камни и защитников ее и освободителей. Минометная установка Осипова по-русски разговаривала с фашистами, и они понимали ее без переводчика. Хранится среди пожелевших бумаг сержанта сложенный вдвое листок. Напечатано на нем следующее: «Гвардии сержант Осипов А. И.! Вам, участникам боев, за овладение городом Брестом, приказом Верховного Главнокомандующего, Маршала Советского Союза, 28 июля 1944 года за отличные боевые действия объявлена благодарность».

Обошли сержанта ордена, обошла громкая слава. Был он одним из тысяч тех солдат, которые с честью исполняли свой долг во имя победы: когда требовалось — шли в бой, когда требова-

лось — стояли насмерть, и жизни свои отдавали, не прячась за спины товарищ. Согласны они были и на медали, и на благодарности.

В перерывах между боями писал Андроник Иванович письма к себе на родину, в село Прележ, где долгие годы до войны и уже после войны работал он секретарем сельского Совета. Там осталась у него жена Екатерина Сергеевна с тремя маленькими дочками. О войне писал, о битве на Курской дуге, о том, как в Белорусских лесах уничтожали они банды Бандера.

И Екатерина Сергеевна, читая фронтовые письма, старалась работать еще больше. Ее звено было всегда среди лучших.

Маршем шли солдаты Гитлера в Россию. Все громили на своем пути. Плохо пришлося им при отступлении. Но боялись немцы советского воина. Как дикие звери бежали они, огрызаясь, в свое логово.

В одном строю с мужчинами воевали на фронте женщины, «солдаты с косичками». С гневом вспоминает Андроник Иванович страшный случай, очевидцем которого был.

Под Курском это было, на станции Щигры. На великую битву шел военный эшелон с солдатами... молоденькими девушками. Двенадцать бомбардировщиков с черными крестами появились в небе. На головы девчонок сброшен



был смертоносный груз... тонны взрывчатки.

После госпиталя не попал сержант в свой минометный дивизион. Воевать продолжал в стрелковом батальоне.

Людей каких только национальностей не было у нас... украинцы и туркмены, татары и казахи... Узбек Аким Орозбаев, украинец Николай Олиференко, русский — Александр Сазонов, я — чуваш. Но все мы не замечали между собой никакой разницы. Каждый из нас знал по нескольку десятков слов туркменских, киргизских... все понимали русский. Аким Ободзаев, правда, в начале войны ни одно-

(Окончание на 4 стр.)

НОСКОВ СНОВА ЖДЕТ ДОЛЖНОСТИ...

Живет в селе Усманка некий деятель — Носков Иван Михайлович. Мужчина сорока с лишним лет, вполне здоровый, имеет семилетнее образование (далише учиться не пожелал) и специальность счетовода. Но по специальности почти не работал. Он предпочитает руководить: кем, где — безразлично, но руководить. Предложи ему пост министра — согласится, не моргнув глазом.

Странно то, что хотя у него нет никаких организаторских способностей и он не обладает к этому какими-то данными, Носкову до сих пор удавалось получать руководящие должности, устраивающие его запросы.

Дважды Носкова избирали председателем Усманского сельского Совета и оба раза снимали за мелкое мошенничество. Носков не терялся. После очередного «пинка» он отсиживался дома, иногда по полгода, и никто ему ничего не говорил, не предлагал просто поработать и он ждал, когда ему предложат очередную должность. И предлагали. После того, как Носкова освободили от поста председателя сельского Совета, он выжидал несколько месяцев и... дождался: пригласили работать в рабкооп заместителем председателя. Здесь он бурно развил свою деятельность. Стал торговывать дефицитными товарами направо и налево. Даже в Маринске находил покупателей (на дефицит), за что и был уволен из торгового предприятия.

И опять Иван Михайлович притих, засел дома в ожидании очередного «теплого места». Вскоре такое место представилось. На этот раз директор Летяжского откосовхоза предложил Носкову должность бригадира животноводов и он с удовольствием взялся за это дело. Благо, что здесь Носкову иногда разрешали вести приемку скота от частных садчиков на мясокомбинат, а это уже кое-что...

Но и здесь И. М. Носков долго не удержался, потому

что он почти не выполнял своих бригадирских обязанностей, нарушая трудовую дисциплину.

С него начали спрашивать за порученное дело. И в конце концов исключили из членов КПСС. Директор совхоза стал требовать с бригадира беспрекословного выполнения указаний управляющего и специалистов. А этого как раз Носков и не любил. Он ушел из совхоза, не уплатив даже денег, которые задолжал хозяйству в сумме 80 рублей.

На этот раз долго сидел без дела Иван Михайлович, пока наконец не предложил ему председатель колхоза «Сибиряк» стать заведующим складами.

Это место Носкову подходило и он сразу же взялся за дело. Но «не повезло» ни делу, ни Носкову. Дело Носков заставил, а на него самого посыпалась докладные вправление колхоза на то, что новый «глава» не выполняет своих обязанностей, допускает порчу продукции, порой раздает ценности без всякого разрешения. Правление колхоза вынуждено было снять Носкова с должности кладовщика. И снова он засел дома в ожидании нового предложения.

И. М. Носков уверен, что рано или поздно, но должность ему предложат. Как-нибудь он считает себя номенклатурным. А такую единицу, по мнению этого руководящего бездельника, куда-нибудь, но определят. Только неизвестно куда теперь податься ему — все обещал Носков. Колхозники возмущены тем, что И. М. Носков никогда не работал на общих работах, да и вообще, если разобраться, нигде не работал. До сих пор ему всегда представляли должности, а безделье Носков как раз и считает основной обязанностью руководителя.

Интересно, какой пост «высидит» Носков на этот раз? Во всяком случае, руководящий — вряд ли. А вот на общие работы — пожалуйста. Да и пора. Давненько пора.

В. ИВАНОВ.

ВОСПИТАНИЕ РЕБЕНКА — ДЕЛО НЕ ЛИЧНОЕ

ВОСПИТАНИЕ детей в семье — дело не личное. Однако на формирование личности ребенка в школьном возрасте, родители оказывают большое влияние. Семья — это уже небольшой коллектив. И если он дружный, трудолюбивый, то и дети вырастают настоящими людьми, будущими строителями коммунизма. Заботливые родители всегда стараются поддерживать самые тесные контакты со школой, взаимно поддерживать друг друга в любых вопросах воспитания детей. В этом случае учителям легче работать с ребенком, а родителям его воспитывать.

В период обучения ребенка в школе родители все

же имеют на него больше влияния, так как дома он находится больше времени, нежели в школе. И поэтому родителям нужно помнить, что в период формирования личности они являются для него тем образцом, по которому формируется его личность. Если в семье царят доброжелательность, взаимное уважение, то ребенок, подрастая в такой атмосфере, также будет доброжелательен как в семье, так и с окружающими его людьми.

И горе ребенку, да и не только ребенку, но и школе, если в семье неблагополучно. Плохие ли, хорошие родители, но ребенок берет с них пример, подражает им.

Не так давно в Дмитриев-

Я — НЕ СЛЕДОВАТЕЛЬ...

Авария, несчастный случай. Какую тревогу и боль вызывают они у людей. Никто не может заменить детям отца, государству возместить материальный ущерб, коллективу предприятия много дней не может нормально работать.

Авария с автомобилем Чебулинского отделения «Сельхозтехника» произошла 7 октября 1974 года. В этот день по заявке директора Чебулинского хлебоприемного пункта т. Семенова И. Т. отделение «Сельхозтехника» направило два грузовых автомобиля для перевозки цемента из города Кемерово. Тов. Семенов занялся в поездку трех женщин-грузчиков, не предупредив об этом администрацию «Сельхозтехники», в результате в путевые листы они вписаны не были. Так нарушилось правило оформления документов.

При возвращении в Верхнечебулу, неподалеку от деревни Дмитриевка, груженный цементом автомобиль марки ММЗ-555 с номером 66-51 шофер т. Аксененко В. И. не справившись с управлением, перевернулся и находившиеся в кабине грузчики тт. Ступицкая М. И. и Шигарева В. Ф. получили травмы, к счастью — легкие.

Причина аварии — гололед, а также беспечность водителя т. Алексеенко, т. е. нарушение пункта 73 «Правил дорожного движения».

На место аварии выехали работники ГАИ, а технический инспектор обкома профсоюза не приехал, так как ему о происшествии никто не сообщил. А кто, как не профсоюз, должен установить истину в производственной травме?

Вопрос т. Бурцеву:
— Почему не сообщили в обком профсоюза о случившемся?

Ответ: «Всем сообщил, кроме прокурора и обкома профсоюза! (?)». Такой же задал вопрос т. Семенов и... молчание.

Странно все-таки! Кто-то, а директор Чебулинского хлебоприемного пункта должен знать о том, что о несчастных случаях на производстве следует немедленно сообщать техническому инспектору обкома профсоюза, так как в хлебоприемном пункте в 1972 году уже было подобное, и т. Семенов знает, что к чему... Но... удивительная скромность! Актов по форме Н-1 о несчастном случае, вплоть до 23 ноября 1974 года, он не составил и таким образом нарушил КЗОТ и Положение о расследовании несчастных случаев на производстве. А это

же пришлось столкнуться с семьей Паршинцевых. В семье неблагополучно. Глава семьи за пьянку и дебош исправляется в местах не столь отдаленных. Мать ра-



ботает ночным скотником. В семье две дочери и сын. Средняя дочь Света учится в 7 классе Дмитриевской школы.

И вот что о ней говорят педагоги:

уже граничит с преступлением!

Управляющий отделением «Сельхозтехника» т. Бурцев этому происшествию тоже не придал значения. Он никуда не писал, виновных не искал и на место аварии не поехал, удовлетворившись объяснением причин и обстоятельств аварии при помощи жестикуляции свидетелей.

Вопрос т. Бурцеву: «Почему у вас нет документов об аварии?».

Ответ: «Я — не следователь!».

По этим ответам нетрудно понять отношение тов. Бурцева к трудовому законодательству...

8 октября 1974 года при ремонте автомобиля в мастерской «Сельхозтехника» возник пожар, и шофер т. Мельников А. П. получил ожог второй степени и опять документы о несчастном случае полностью оформлены не были. Только много позже т. Бурцев узнал, что ожог — легкий. А сразу он этим даже и не интересовался!..

В народе утверждают: один раз — случайность, два — совпадение, три — система...

Это случилось 31 октября 1974 года. Утром управляющий районным отделением «Сельхозтехника» т. Бурцев дал задание диспетчеру т. Фуфачевой А. А. направить автомобиль для перевозки дизтоплива из Маринска на участок ДЭУ-63 в деревне Березовка. Фуфачева выдала шоферу Мельникову путевой лист, механик т. Белянин, проверив исправность его автомобиля, разрешил выезд. Вроде бы все формальности соблюдены.

Мельников, загрузившись на нефтебазе дизельным топливом, выехал по маршруту, но, двигаясь к месту назначения, несколько раз останавливался, прикладываясь к бутылке. Результат — тяжелая степень опьянения.

В 13.00 Мельников П. И., проезжая по шоссе Маринск — Кемерово, на крутом спуске нарушил правила. Двигаясь «на прямой передаче» и не справившись с управлением, загнал автомобиль в кювет. От удара о кромку канавы, автомобиль опрокинулся вверх колесами, но продолжал двигаться вниз еще около 20 метров. При опрокидывании кабина деформировалась и Мельников получил смертельный травму.

Причина несчастья, как заключила судебно-медицинская экспертиза — пьяня шофер, в результате которой погиб ЧЕЛОВЕК.

При расследовании несча-

стного случая было установлено, что со стороны руководителей отделения «Сельхозтехника» не было надлежащего контроля за шоферами на линии в соответствии с требованиями правил дорожного движения.

Удивляет тот факт, что об аварии со смертельным исходом т. Бурцев ТАКИЕ НЕ СООБЩИЛ техническому инспектору, и несчастный случай с шофером П. И. Мельниковым оставался нерасследованным до 21 ноября 1974 года...

Это только факты, без эмоций и комментариев. Их было достаточно в семьях, в судьбах, в человеческом несчасти...

Только 21 ноября о смертельном случае в районном отделении «Сельхозтехника», причем совершенно случайно, стало известно техническому инспектору.

Вопрос т. Бурцеву:
— Почему не поставили в известность технического инспектора о происшествии со смертельным исходом?

Его ответ:
— По незнанию...
И это слова человека, имеющего специальное образование, причем сдавшего экзамен по законам охраны труда при назначении на должность!..

Но и это еще не все... Состояние охраны труда, техники безопасности, производственной санитарии в Чебулинском отделении «Сельхозтехника» поставлены плохо. Некоторым категориям работников спецодежда выдается несвоевременно. Стирка, ремонт и хранение спецодежды не организованы. Душевых комнат нет и рабочие в грязной спецодежде уходят домой.

Электрооборудование эксплуатируется с нарушениями правил. В помещении гаража нет вытяжной вентиляции.

За нарушение правил техники безопасности, норм и положений по охране труда и производственной санитарии, тов. Бурцев оштрафован. 25 ноября на состоявшемся заседании президиума райкома профсоюза сельского хозяйства товарищи Бурцев А. Е. и председатель местного профсоюза В. Е. Петраков строго наказаны. Хочется надеяться, что руководители хозяйств, читая данную информацию, сделают для себя соответствующие выводы и улучшат работу по охране труда и технике безопасности.

В. ЖУРАВЛЕВ,
технический инспектор обкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

если сама она по несколько дней пьяница, не выходит на работу, самоустранилась от воспитания. Видя перед собой такой пример, представленные самим себе, так же ведут себя и дети Поздняковой. Старшая дочь уже привлекалась к уголовной ответственности.

Школа очень многое, делает для того, чтобы Света Паршинцева стала настоящим человеком. Но без помощи семьи им трудно работать с девочкой, и все же никто не позволит, чтобы из Светы вырос ненужный для общества человек.

Н. СКОРОВ,

К 30-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ НАД ФАШИЗМОМ

(Окончание. Нач. на 2 стр.)
го слова по-русски не мог сказать, а возвращаясь с фронта, напевал даже песни на русском языке, — рассказывает А. И. Осипов.

Среди них солдат фронтовая дружба. Одной национальности стали на войне — советской.

Вспоминается Андронику один день. Отыхали солдаты после боев. Зеленая опушка, где они расположились, была не тронута войной. Стрекотали кузнечики в траве, пахло медяным запахом.

Зеленело вдали картофельное поле. На некоторое время как-будто забыли солдаты о войне. Потрескивают сучья в костре, кипит вода в котелке. Девушки в гимнастерках чистят картошку, поют задушевые украинские песни. Вот в такие-то минуты еще дороже казалось то, что отнято войной.

Позади остались Советский Союз, Польша, Венгрия, Чехословакия... Сержант Осипов вступил на германскую землю. Он принимал участие во взятии города Берлина.

Сначала боялись нас немецкие жители. Враждебно смотрели они на нас. Особо

былые, безусые парнишки, и «старички». Рядовому Барсукову из села Озерки Сосновского района Пензенской области (Андроник Иванович поглядывает для верности в списки роты, отдельно которыми командовал, тридцать лет назад составлялись они, в них все данные о бойцах), было тогда пятьдесят лет. Николаю Журавлеву из Куйбышева — 52 года. Озорной был, танцевал лихо, на дудке играл, плавал хорошо.

А Саша Сезонов из Крыма семнадцатилетним на фронт пошел, в конце войны ему, значит, 21 был. Сmekalistyj парнишка, ловкий. Он мог зверька притащить, птицу поймать, всем на посту.

Как-то раз на пограничной полосе шли мы, 12 человек, осматривали местность. Сашка птичку в руках держит, прямо с ветки снял, посвистывает. Вдруг остановился он, серьезным лицом стало, о «трофеях» своем забыл. «Стойте здесь! — говорит, а сам назад пошел, по той же тропке. Отошел шагов пятнадцать — подает сигнал — к нему иди. Ну, думаем, сейчас какого-нибудь поймает.

«Товарищ сержант, — го-

жены моей, Зины Осиповой. Это новость для тебя. Да, я женился. Надеюсь, что после твоего возвращения на Родину, отметим это событие, как и подобает офицеру...

...Разве обо всем напишешь. Когда встретимся, поговорим.

...Желаю скорой победы над коварным фашизмом, быстрого возвращения на Родину, к своим близким и родным. Надеюсь на нашу счастливую жизнь после победы».

Это несколько строк из письма, оно отпечатано на машинке, отправлено было другу 29 августа 1944 года. Больше писем не было. Через некоторое время Кириллу Ларионову удалось все-таки выпроситься на фронт. Домой он не вернулся.

Не пришло ему с Зиной отпраздновать большое событие, не видел он и дочку свою. Ветту, не удалось больше встретиться с другом своим. Но продолжается жизнь его в дочери, в тех, ради счастья которых погиб он.

В трудные и радостные минуты, в День победы, доходит Андроник Иванович поклоняющийся от времени потертым листок. Молча он

продукции. Годовой доход колхоза стабильно держится на 8,5—9 миллионах рублей.

Высокие доходы позволяют правлению отпускать все большее средство на удовлетворение культурно-бытовых запросов сельских жителей. Каждый год на строительство расходуется до одного миллиона рублей.

За последнее время в станице Ново-Минской построены Дворец культуры, современные жилые дома для колхозников и специалистов, здания средней и музыкальной школ, больнично-поликлинического объединения, Дворец спорта с плавательным бассейном, асфальтировано 50 километров дорог и тротуаров.

В колхозе работает 50 специалистов сельского хозяйства, 60 человек учатся в институтах и техникумах за счет колхоза. И неудивительно, что молодежь, окончив школу, остается в станице.



Удивительно быстро бежит время. Кажется, будто недавно Иван Николаевич Переверзев стал председателем колхоза в станице Ново-Минской Каневского района. А стали считать



— больше 14 лет получается. Колхоз имени Кирова огромный — 19 тысяч гектаров сельхозугодий. И не так просто им управлять. Однако председателю с помощью правления, коммунистов и колхозного актива удалось сделать хозяйство высокорентабельным, передовым в Краснодарском крае.



В колхозе 375 тракторов, комбайнов и автомашин. На фермах — 7500 голов крупного рогатого скота, почти 18 тысяч свиней. В этом году хозяйство продало государству 19000 тонн зерна, много сахара, свеклы, подсолнечника, семенной кукурузы, мяса. Каждый гектар колхозной пашни дает в среднем на 500 рублей

вечерам приветливо зажигает огни.

Члены спортклуба на разминке. Конный спорт популярен в колхозе. Спортсмены клуба «Кировец» — участники многих районных и краевых соревнований, обладатели кубков.

Фотохроника ТАСС.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

СЕРЖАНТ АНДРОНИК ОСИПОВ

бенно, молодежь. Воспитали гитлеровцы в том поколении ненависть к советскому солдату, обливали они грязью Советский Союз. Только пожилые немцы, среди которых были и старые коммунисты, скрывавшиеся от фашистов под чужими именами в подполье, помогали нам. Пожилая немецкая женщина подарила Андронику Ивановичу полотенце на память. Хранится оно в семье Осиповых с другими семейными реликвиями.

А однажды старик пришел, поговорить захотел с коммунистами, с советскими солдатами. Сына его фашисты расстреляли — коммунистом он был, подпольщиком. Нашелся как раз и переводчик.

— Не помню я, что говорил немец тогда, помню только, что об Эрнесте Тельмане рассказывал, кажется, знаком он был с ним лично. И плакал старик, — вспоминает Андроник Иванович.

Хранит А. И. Осипов билет из Волковыска, это пограничный городок, откуда демобилизовался он. Встречала сержанта Осипова вся деревня. Мало мужчин вернулось с фронта.

Два брата Константины — Роман и Василий — ушли на фронт с сыновьями. Не вернулись. Иван Николаев погиб. Иван Савельев погиб... Все друзья Андроника Ивановича отдали свои жизни в боях за победу.

— Всю ночь не спали мы, когда пришел с войны Андроник, — говорит Екатерина Сергеевна, его жена. — Соседки пришли, родные и просто знакомые. Просили рассказать его про войну, спрашивали, не встречал ли он их сыновей, мужей, братьев.

Рассказывал Андроник Иванович о своих фронтовых товарищах, о командире роты старшем лейтенанте Карпенко, москвиче...

— Не брала его пуля, — вспоминает сержант, — идет он в полный рост — и невредим. Лихой командир, веселый.

Воевали с нами и моло-

ворят, — земля под ногами не так стучит». Мы переглянулись. Потопали — как будто все в порядке. Никак разыграть нас хочет — думаем. А он свое твердит: «Полость под ногами, пустота...»

Стали обшаривать этот участок леса — и верно! — тропинка обрывается у ямы, заложенной досками и травой.

Спустились мы бесцеремонно и нашли «ежа». Немец был обросший, одет странно. Волосы у него там были, женские шелковые платя. Догадались мы, что не дезертир какой-то это, не трус от войны прячется. Стали обыскивать убежище. Нашли большие запасы продуктов, оружие, планшет с картами, документами, какими-то пакетами.

Плакал фашист, прикинулся одичавшим, языком, мол, не знает наш. Отвели мы его в штаб. Там выяснилось, что это крупный диверсант. Много языков он знал. И заброшен был на границу со специальным заданием.

Тридцать с лишним лет, перечитывает Андроник Иванович одно письмо от своего друга детства, Кирилла Ларионова. Писал он его на фронт. Рассказывал в нем старший лейтенант Ларионов о том, что после тяжелых ранений долго лежился в госпиталях, и на фронт его не пустили, послали военным комиссарам в Ижморский районенкомат Кемеровской области.

«Ты, наверно, не представляешь, Андроник, как хочется мне уехать отсюда, с этого тупика, как скучно, никак не могу привыкнуть к Ижморке. Только лишь во время работы находишь какое-то удовлетворение, хочется на фронт, но не вырвешься, не пускают.

...Ничего Андроник, когда-нибудь и на нашей улице будет праздник. Кончатся пожары, вернешься домой, и жизнь опять пойдет своим чередом.

Да, чёрт возьми, забыл

написать — привет тебе от

разговаривает со своим другом. Не погиб он для Андроника. Красивый, высокий, черноволосый и всегда молодой, живет он в памяти товарища.

Посуровело лицо Андроника Ивановича, резче вычертись морщинки. Память снова вернула его в военные годы:

— Четверо мы в перерывах между боями обедали в окопе... топором рубили замерзший хлеб... Снаряд разорвался неожиданно. Очнулся — трое моих товарищей мертвые. Приоткрыл рот нашего любимца, веселчака... не помню его имени... ворту кусок хлеба, обагренный кровью. Кровь и хлеб!. Никогда не должно повторяться такое. Пусть никогда не увидят этого девять моих детей и внуки...

Я стою у памятника героям-землякам, павшим в боях с фашистами. Лица некоторых из них знакомы мне по фотографиям со стен дов в уголках оеевой славы школ, из альбомов, в которых собраны пионерами и комсомольцами материалы о земляках. Лица других мне не знакомы, но они живут в моем воображении. Кирилл Ларионов, выпускник Верх-Чебулинской средней школы, братья Константины с сыновьями из села Прелек, Афанасенко из Александровки, Герой Советского Союза Дмитрий Осинов из Николаевки...

Они не вернулись в село нашего района. Но среди нас живут их друзья, однополчане, которые вместе с ними мерзли в окопах, шли в атаки. О них, о ветеранах, мы всегда должны помнить.

Уходят на службу парни. Охраняют они наш мирный сон. Не позволят они поворотиться военным картинам, которые суждено было увидеть их отцам, дедам.

А. КРАСИКОВА.

На снимке: ветеран Великой Отечественной войны Андроник Иванович ОСИПОВ.

Фото Ю. Анцеса.